

做教育战线上的发条机

——记新郑市黄水路小学教师陈慧君

今年47岁的陈慧君,是新郑市黄水路小学的一名教师。自1989年参加工作以来,她一直从事小学教育工作,至今已有26个年头。26年,有20年都担任六年级语文教学兼班主任。20年的小学毕业班高强度工作,在陈慧君看来,是痛并快乐的一件事。新郑播报 李显文 文/图



把工作当享受 苦也甜

班主任工作繁杂忙碌,而作为六年级的班主任,陈慧君还要面对即将步入青春期的孩子,要处理的事务会更多,工作量就更大,但她从来都是任劳任怨,兢兢业业地完成学校分配的每一项任务。

“在我们语文学科组和级部里,我是年龄最大的,同事看见我今年既担任六年级语文课又承担五六年级的管理工作,都笑我说,走路都满身是劲儿,不知道累?”陈慧君说。

“不知道累是不可能的,人的精力毕竟有限,但我总是想,教师的工作是转变学生灵魂的高尚职业,是一代代人健康成长的引路人、一代代人成才的铺路石,选择了教师就选择了奉献。每当看到自己的学生成长、发展,就能够感到这个职业的乐趣和人生的欢愉。我也常想,工作虽然清贫,但我们是精神享受的富翁。”陈慧君说。

关爱孩子 是良师也是益友

陈慧君说,做一名好老师,就要一心一意地爱孩子;而作为党员教师,这种爱更应该无私、执着。

在班里,无论孩子学习优劣、家境贫富,都一样地教育、关爱。在学习上,不放弃任何一个学生。在生活上,孩子们没钱了,无私地资助。班里成绩不好的学生,陈慧君会从细节上去关爱他们,放学后抽出20分钟帮他们解决作业中的问题,心理上及时辅导使他们健康活泼地学习、开心快乐地生活。

陈慧君说:“在班里总能遇上调皮捣蛋、打架斗气的男孩,作为班主任不能简单武断地训斥、责罚,需要静下心来倾听他们的心声,动之以情、晓之以理,这样孩子才会亲其师、信其道,润物无声的教育才有效。”

陈慧君回忆,之前她班里有位小女孩,只要催她作业她就不愿意来上课。后来得知,她父母都在做生意,很少管孩子。但这个女孩学习能力很好,为了防止再出现逃课的情况,陈慧君尽量抓好她课堂的学习效率,到期末同样能考出好成绩。

讲台就是动力 乐此不疲

三尺讲台、一颗爱心、放飞希望、乐此不疲,是陈慧君勇往直前、永不止步的潜在动力。

几年来,陈慧君的教育教学成绩一直名列前茅,连续5年被新郑市教体局评为教育教学先进个人。2007年、2009年撰写的经验材料,先后被收入《教育教学经验汇编》一书。2010年、2012年主持的高年级习作模式研究课题研究,分别被确定为郑州市、新郑市重点课题。她所带领课题组的实践研究成果,也获得郑州市三等奖和新郑市一等奖。

二十多年如一日,陈慧君就像一部拧紧发条的机器,不停地运转着。她用自己的实际行动履行着一名教师的誓言。她爱岗敬业、无私奉献的精神,带动和感染着每一位教师不断学习、默默耕耘。

闫建伟,新郑市郭店镇人。为了干一番事业,2011年,他毅然辞去公务员的稳定工作,停薪留职、白手创业。当年12月,创办新郑市丰农林果专业合作社,帮助革命老区黄岗村村民致富奔小康。新郑播报 李显文 文/图



成立合作社 扎根老区搞农业

创业伊始,闫建伟在投资选址时,一个偶然的的机会,在朋友的介绍下他来到了新郑市革命老区黄岗村。闫建伟听朋友讲述黄岗村在抗战时期的故事,村里有两名同志参加过八路军,跟随当时的皮定均部队去抗日。并了解到黄岗村是省级贫困村,有5个村民组、296户、1088口人,耕地1200余亩。

村民以传统种植业为主,收入来源很少。

了解到这些情况后,闫建伟就想着能否出力帮助这些老区村民走向小康生活。经过慎重考虑,他决定把合作社注册到革命老区黄岗村。最终在各方的共同努力下,2011年12月,闫建伟在黄岗村注册成立了新郑市丰农林果专业合作社。

提供技术支持 发展林下循环经济

合作社成立后,闫建伟根据黄岗村的地域情况,决定发展林下循环经济。对林下生态养殖的有机结合进行生产及研发,在核桃林下种植黄秋葵、养殖柴鸡,兴建生态种植养殖示范基地。目前合作社已流转了黄岗村荒地120余亩,昔日的碎石荒坡,如今已是翠绿一片。

闫建伟说,合作社始终坚持“服务社员、帮扶贫困农户”的理念,按照“合作社+农户”的生产模

式,提供“一条龙”服务,为种植养殖户解决产销中遇到的各种难题。邀请所依托的科研院所专家定期或不定期开展种植养殖技术培训,解决技术难题;免费提供各类种植养殖技术教材,引导和帮助贫困户学习和运用科学技术,有效地减少生产成本,提高产品质量,保证农民最大限度的经济效益。

帮助群众共发展 成为老区建设一分子

闫建伟说,合作社成立之初就树立了与老区群众共发展的理念,把老区群众当成合作社的依靠。在合作社成立的短短5年间,闫建伟和合作社的一班人已经在黄岗村扎下了根,与该村群众打成了一片。黄岗村群众需要合作社帮忙的,合作社能办到的一定办;合作社需要该村群众帮忙

的,群众也二话不说一定帮。

今年上半年,合作社在扩大生产中遇到了困难,资金紧张。为了不违背对贫困户许下的免费诺言,闫建伟不顾家人埋怨和唠叨,耐心做家人的思想工作,将城里的房子卖了筹措建设资金,又向银行申请贷款,确保了合作社三项产业顺利发展,实现了对贫困户的帮扶,兑现了承诺。

坚持不懈 带领群众共同奔小康

闫建伟告诉记者,新郑市丰农林果专业合作社成立的时间不长,目前正处于投资发展阶段。下一步,合作社将继续加大投资力度,逐步走向规模化、正规化,进一

步提高对贫困户的扶持能力。

2016年,将继续免费扶持带动贫困户,并逐年增加贫困户数量,争取黄岗村建档立卡的96户贫困户、316人在2017年全部脱贫。

消费快递

政府组合拳提振后市 泰信国策驱动伺机发行

近日,央行再次宣布双下调存贷款基准利率和存款准备金率,在大盘跌破3000点时,无疑为经济注入了新的流动性。此番政府组合拳合力打出,有利于银行体系保持流动性合理充裕,正是新基金建仓的良机。市场震荡中把握不准个股时机的投资者,可以借道相关主题基金进行投资布局。例如8月24日刚启动发行的泰信国策驱动灵活配置基金,就是通过跟踪国家政策的密切跟踪和分析,来挖掘资本市场投资机会。

“大丈夫 当如是” 江西五十铃mu-X澎湃上市

国内SUV市场再掀狂澜,备受市场期待的江西五十铃mu-X正式上市,售价17.88万-25.38万元。mu-X搭载五十铃最新4J系列柴油发动机,提供2.5L和3.0L排量,匹配进口爱信5速手自一体变速器或进口五十铃5速手动变速器,提供7座及5座的四驱和两驱版本。消费者可前往全国江西五十铃经销商展厅咨询购买。mu-X是继高端皮卡D-MAX之后,江西五十铃引入最新世界品质的SUV战略车型,也是一款具有全路况能力的“真正的SUV”。其定位为“大7座全路况”SUV,秉承“大丈夫 当如是”的品牌精神,针对富有社会责任感、对家庭有担当、对生活有激情的消费群体量身打造。该车拥有宜家、宜私、宜商、宜旅的全能品质,能满足“4+2+1”大家庭日渐多元化的用车需求。